
CERa DE

IPAUMIRIM
ATA DA 4º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Ao vigésimo sexto dia do mês de fevereiro de 2025, às 17 horas, o presidente, Renato dos Santos,
fez a abertura da terceira Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo dando boas-vindas a
todos presentes. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente),
Cícero Ferreira Duarte, Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi
Dias Dantas, Marcilene Alexandre de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barbosa de
Sousa, e Walter Brasil Gouveia. Constatado a existência de quórum, o Excelentíssimo Presidente,
Renato dos Santos em nome de Deus declarou a abertura dos trabalhos.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente solicitou que a Sr.? Secretária procedesse a leitura da
ata da última sessão. Após a leitura, como não houve nenhuma manifestação contrária, o
presidente declarou a ata aprovada e na oportunidade registrou a presença de alguns profissionais
de saúde e convidou um representante para fazer parte da composição da mesa.Posteriormente,
declarou aberta a Fase de Expediente do dia. Solicitou a Sr.2 Secretária que procedesse a leitura
das correspondências recebidas. Foram lidas: mensagem 009/2025 que diz respeito ao Projeto de
Lei do Executivo que visa incentivar financeiramente alunos da Educação de Jovens e Adultos
(EJA) da rede municipal de ensino; mensagem 010/2025 que trata do Projeto de Lei que altera o
artigo 4 da Lei Nº 342/2020 que dispõe sobre o reajuste de vencimentos dos profissionais do
Magistério; indicação 028/2025, do vereador José Valderi Dias Dantas, que solicita a construção
de uma lombada na Rua Vereador Vicente Ferreira de Souza; indicação 029/2025, do vereador
José Valderi Dias Dantas, solicita que seja realizada a manutenção da iluminação pública em
diversos lugares do município; indicação 031/2025,do vereador Francisco José dos Santos, solicita
que seja feita a limpeza da rua ao lado do Prédio da Água de Cicero(Espanta); indicação 032/2025,
do vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto, solicita força de segurança municipal que atue nos
postos de saúde, escolas, praças e demais bens públicos; indicação 033/2025, da Vereadora
Rosineide Barbosa de Sousa, solicita a construção de um quebra-molas na Rua Argemiro Josué
no Alto Bandeirantes; indicação 034/2025, da vereadora Rosineide Barbosa de Sousa, solicita o
conserto de dois esgotos no Bairro Luís Ferreira, especificamente nas ruas da senhora Nonata e
da oficina de Héllery Marinheiro; indicação O 35/2025, da vereadora Rosineide Barbosa de Sousa,
que diz respeito a solicitação da arborização da Pedra de São Sebastião e em seu entorno usando
o Programa Agente Jovem Ambiental; nesse momento o Presidente Renato dos Santos registrou
a presença do Excelentíssimo Prefeito Wilson Alves (Puíca).
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente Renato dos Santos concedeu a palavra aos vereadores
inscritos. O vereador Walter Brasil fez uma indicação verbal que trata da limpeza do Bairro Alto
Bandeirantes; a outra indicação trata da construção de um quebra-molas perto da Casa de Ziba no
Alto Bandeirante; o vereador Francisco José dos Santos fez indicação verbal que trata da
solicitação de mais tambores de lixo no Bairro São Gerônimo e reposição de lâmpada — no ensejo
falou sobre sua indicação de limpeza da rua mencionada, mas quejá foi realizada, pois tinha falado
com o secretário competente; a vereadora Rosineide Barbosa de Sousa reforçou suas indicações
pela necessidade da construção do quebra-molas para prevenir acidentes e dos esgotos para não
provocar danos à saúde da populaçãoe a arborização da Pedra de São Sebastião como medida
de prevenção a desabamentos e também melhoria da qualidade de vida; o vereador José Silvio
Gonçalves Diniz Neto esclareceu sua indicação explicando que Ipaumirim é um município em
crescimento e pede ao governo municipal para regulamentara guarda municipale que possa atuar
como policiamento urbano de prevenção; o vereador Cícero Ferreira fez indicações verbais: a
primeira indicação diz respeito a reposição de lâmpada no Sítio Novo, reposição de lâmpada na
frente da casa de Tico de Dona Binha; reposição de lâmpada em Assis Pãozeirinho na última casa;
solicitou tambores de lixo na Bananeira; o vereador José Valderi Dias Dantas ratificou suas
indicaçõese a necessidade do quebra-molase da iluminação para melhoria de vida dos munícipes;
fez indicação verbal que se refere a construção de uma lombada em frente à casa de Mano na Vila
São José; ainda fez a indicação para a aprovação de um Projeto de Lei Municipal que regulamente
na área da saúde quem serão os profissionais e especialidades que irão atender no hospital e nos
postos de saúde; solicitou a instalação de câmeras em pontos estratégicos da cidade para prevenir



e monitorar possíveis ações criminosas no município. Em seguida, antes da abertura da ordem do
dia o Excelentíssimo Senhor Presidente Renato dos Santos fez a leitura de um ofício do Executivo
Municipal, correspondência recém-chegada, que trata da indicação do vereador José Valderi Dias
Dantas para ser o líder do governo na Câmara Municipal.
Ato contínuo, declarou aberta a ordem do dia. Na ordem do dia o Senhor Presidente colocou em
pauta em primeira votação o Projeto de Lei do Legislativo Nº 007/2025 de autoria do Legislativo
Municipal: “Altera o artigo 8º da Lei Orgânica do Município de Ipaumirim-Ce e dá outras
providências”. Em seguida solicitou a Sr.2 Secretária que procedesse a leitura do Parecer da
Comissão competente. O parecer foi favorável, não sendo observada ilegalidade ou
inconstitucionalidade e ainda atende a todos os requisitos legais e de justiça estando em
conformidade com a Constituição Federal e Estadual, Lei Orgânica e demais normas
infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica legislativa. Em seguida declarou aberta a
fase de discussão do Projeto de Lei. O vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto manifestou-se
solicitando ao nobre vereador relator da Comissão competente o esclarecimento da necessidade
de se antecipar a eleição da mesa diretora dessa Casa Legislativa; posteriormente o relator José
Valderi Dias Dantas explicou que as comissões existem realmente para que aconteça a discussão
e, assim menciona que o Supremo Tribunal Federal — STF diz que decisões internas, como
regimento, estatutos, dentre outros ficam por decisão da própria Câmara Legislativa e comissões
competentes — ainda esclarece que o Projeto de Lei passou por todas as etapas exigidas pela lei e
que não há observação de ilegalidade que não permita sua tramitação nessa augusta Casa
Legislativa e que a votação a favor ou contra é uma decisão intema e política de cada edil. Em
seguida o nobre vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto se manifestou dizendo entender a
legalidade do Projeto de Lei, mas questiona aos outros membros da Comissão competente sobre
a necessidade da antecipação da eleição da mesa diretora da Câmara Municipal,já que entende a
estabilidade dos nobres vereadores é assegurada por um poder independente e que foram eleitos
pelo povo. Em continuidade o nobre vereador José Valderi Dias Dantas ratificou que é uma decisão
interna de cada ume que os poderes são independentes e harmônicos entre si, enfatizando queo
Projeto de Lei é de iniciativa dos próprios vereadores e atende ao interesse dos mesmos, sendo
assinado por sete dos nobres vereadores. Após, o vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto
insistiu em perguntar sobre a necessidade da antecipação dessa eleição dizendo que ao seu
entender se parece que os vereadores não têm confiança uns nos outros, por isso essa
antecipação. Novamente o vereador José Valderi Dias Dantas se manifestou dizendo que essa
antecipação é prática comum nas Câmaras Municipais do Brasil e não há ilegalidade, sobretudo
ter cuidado para não direcionar para questões políticas individuais, mas aquelas que dizem respeito
a legalidade da matéria e como relator afirma que a mesma, em apreciação, está dentro da Lei. Na
oportunidade o Presidente Renato dos Santos afirmou a legalidade e moralidade da matéria, sendo
que sete vereadores assinaram o requerimento para o Projeto de Lei. Nesse momento a vereadora
Michele Jorge Dias se manifestou dizendo que os assuntos administrativos sejam compartilhados
com todos os vereadores. O senhor presidente Renato dos Santos informou queo Projeto de Lei
está na Casa desde quarta-feira passada e quem tivesse interesse solicitasse. O vereador Walter
Brasil se posicionou dizendo que é função do vereador se informar do que acontece nessa Casa
Legislativa para que possa entender as matérias postas para apreciação, mas que a vereadora se
isola e se exclui dos demais. O vereador Cícero Ferreira disse que na Câmara tem passado
algumas coisas que precisam ser socializadas e que não precisa ser criada essa situação. No
ensejo o vereador José Silvio Gonçalves Dias Neto reconhecea legalidade da matéria, mas que
não reconhece a sua necessidade, que ao seu ver é uma manobra política. Nesse momento o
Excelentíssimo Renato dos Santos manifestou que a situação descrita pelo nobre vereador Cícero
Ferreira é perfeitamente normal dentro de uma política democrática e no tocante ao acesso aos
Projetos, informou que são colocados no grupo de WhatsApp dos vereadores e também são
enviados para Câmara com acesso para todos os nobres edis.
Ato contínuo, O Presidente Renato do Santos solicitou que a Sr? Secretária procedesse a
chamada regimental. O Projeto de Lei 001/2025 de autoria do Legislativo Municipal foi aprovado
em primeira votação com sete (7) votos a favor e dois (2) votos contra. O Excelentíssimo
Presidente Renato dos Santos declarou aprovado em primeira votação o presente Projeto de
Emendaa Lei Orgânica Nº 01/2025. Ainda na ordem do dia o Presidente colocou em única votação
o Projeto de Lei Nº 007/2025 que “Dispõe sobre a extinção do cargo de auxiliarde enfermagem,
e dá outras providencias”. Após, solicitou que a Sr.? Secretária fizesse a leitura do Parecer da



Comissão competente. O Parecer da Comissão de Justiça e Redação dessa augusta Casa
Legislativa foi favorável diante da observância da sua legalidade, constitucionalidade e interesse
público e atende a todos os requisitos legais e de justiça estando em conformidade com a
Constituição Federal, Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem como demonstra a
boa técnica legislativa. O Senhor Presidente declarou aberta a fase de discussão do Projeto. A
vereadora Michelle Jorge Dias parabenizou o Prefeito Puíca pelo reconhecimento do Projeto e
parabenizou os profissionais da saúde; o vereador Walter Brasil se manifestou afirmando que há
a necessidade de se elevar ao nível técnico, pois é uma classe que se destaca nos hospitais e
postos de saúde e que é um projeto louvável e de grande valor; a vereadora Marcilene Alexandre
de Sousa Josué parabenizou o Prefeito Municipal por qualificare valorizar os profissionais da
saúde; parabenizou os profissionais da saúde, em especial os colegas do hospital municipal: o
vereador Francisco José dos Santos parabenizou o Prefeito Puíca e todos os profissionais da
saúdee reconheceu seu grande valor;o vereador José Valderi Dias Dantas parabenizou o Prefeito
Puíca e os profissionais da saúde e que essa valorização é muito importante para carreira dos
mesmos, bem como o seu reconhecimento na comunidade;a vereadora Rosineide Barbosa de
Sousa parabenizou o Prefeito Municipal e os profissionais da saúde, enfatizando o
reconhecimento da importância do trabalho desse profissional pela gestão e por essa Casa
Legislativa; o vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto parabenizou os profissionais da saúde e
que é o mínimo de reconhecimento pelo trabalho desempenhado por esses profissionais; o
vereador Cícero Ferreira parabenizou o Prefeito Puíca e os profissionaisda saúdee, em especial,
Lúcia, Marlene, Francyr, Valéria, Laurinha e Doutor Bruno pelo seu valoroso trabalho desenvolvido
nessa área; o vereador Renato dos Santos parabenizou a Gestão e os profissionais da saúde.
Enfatizou que ocorrerá a adequação de função, mas também adequação de salário e informou
que a formação dos mesmosfoi numa parceria com a prefeitura.
Ato contínuo, solicitou que a Sr.º Secretária procedesse a chamada regimental. O Projeto de Lei
do Executivo Nº 007/2025 de autoria do Executivo Municipal: "Dispõe sobre a extinção do cargo
de auxiliar de enfermagem, e dá outras providencias” foi aprovado por unanimidade. O
Excelentíssimo Presidente declarou aprovado em única votação o Projeto de Lei Nº 007/2025
devendo ir para sanção e promulgação. Ainda na ordem do dia o Excelentíssimo Presidente
Renato dos Santos colocou em pauta em única votação devido ao pedido de urgência o Projeto
de Lei do Executivo Nº 008/2025 de autoria do Executivo Municipal: “Autoriza abertura de crédito
adicional especial dentro do orçamento vigentee adota outras providências”. Em seguida solicitou
a Sr.º Secretária que procedesse a leitura do Parecer da Comissão Competente. O parecer da
Comissão foi favorável, pois atende a todos os requisitos legais e de justiça estando em
conformidade com a Constituição Federal, Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais,
bem como demonstra a boa técnica legislativa. Em seguida, o Excelentíssimo Presidente Renato
dos Santos fez a abertura da fase de discussão. Nesse momento o vereador José Silvio
Gonçalves Diniz Neto pediu vistas ao Projeto de Lei para que fosse melhor explicado onde será
empregado os valores, haja vista o valor alto do crédito. O Presidente Renato dos Santos explicou
que no próprio Projeto de Lei especifica que foram criadas as Secretárias de Comunicaçãoe Meio
Ambiente após a votação da LOA — Lei Orçamentária Anual; no ensejo o vereador relator do
Projeto de Lei José Valderi Dias Dantas se manifestou explicando que há três orçamentos PPA,
LDO E LOA e que a LOA é uma previsão de gastos das secretárias e foi aprovada em 2024 por
esta egrégia Casa Legislativa, sendo que não existia as secretárias mencionadas, assim para que
aconteça essa reestruturação administrativa e da suplementação orçamentária - crédito adicional,
será fornecido orçamento para essas secretárias, já que não estavam previstos gastos para as
mesmas na Lei Orçamentária Anual do município. Diante da explicação do relator vereador José
Valderi, o nobre vereador José Silvo Gonçalves Diniz Neto retirou o pedido de vistas
manifestando-se satisfeito com a explicação. Após, o Presidente solicitou que a Sr? Secretária
procedesse a chamada regimental. O Projeto de Lei Nº 008/2025 foi aprovado por unanimidade e
o Excelentíssimo Presidente Renato dos Santos declarou aprovado em única votação o Projeto
de Lei do Executivo Nº 008/2025 de autoria do Executivo Municipal devendo ir para sanção e
promulgação.
Ato contínuo, o Presidente Renato dos Santos declarou aberta a fase de explicação pessoal. O
vereador Francisco José dos Santos saudou a todos e parabenizou o Prefeito Puícae a vereadora
Michelle Jorge Dias pela passagem do seu aniversário. Agradeceu a Gestão pela limpeza da rua
que dá acesso ao Supermercado Ercom; falou sobre a cobrança da população por tambores de



lixo, por causa da sua acumulação em algumas ruas e também sobre o descarte inadequado do
lixo pelos populares; o vereador Cícero Ferreira saudou a todos; deu voto de pesar as famílias
enlutadas que perderam seus entes queridos; falou em nome da comunidade da Rua da Caixa
D'Agua que o sonho da comunidade é abrir a mesma e está sendo concluída e agradeceu ao
Prefeito Puíca; falou sobre os aniversariantes do mês, em particularo Prefeito Puíca e a vereadora
Michelle Jorge Dias , mencionando também os aniversariantes da sua família e como é feliz pela
família que tem e destacou a luta de sua irmã Aparecida pelo bem da família; o vereador José
Valderi Dias Dantas saudou a todos; justificou que estava de atestado na última sessão; saudou
o Prefeito Puíca pelo seu aniversário; deu voto de pesar as famílias enlutadas; mandou umabraço
para Maurício e sua esposa Viviane na Vila São José, a seu amigo Valdeir, para sua esposa e
filha; parabenizou a Gestão pela nova sede da Biblioteca Municipal, compra de instrumentos para
Bandade Músicae mobiliário para a Secretária de Cultura; parabenizou os profissionais da saúde
pela realização do Camaval da Saúde; mencionou a realização do terceiro Circuito de Vaquejada;
a realização do Curso de Qualidade do Leite pela Secretária de Agricultura; falou sobre a
resolução da falta de transporte em algumas localidadese da coleta de lixo ; mencionou sobre
seu problema de saúde e agradeceu as ligações e preocupação de todos; o vereador José Silvio
Gonçalves Diniz Neto saudou a todos; falou sobre a importância da Guarda Municipal e reforçou
seu pedido de regulamentar a mesma para atuação no policiamento urbano; parabenizou os
profissionais de saúde e que são merecedores desse reajuste; encerrou citando Voltaire: "Posso
não concordar com o que você diz, mas defenderei até a morte o seu direito de dizê-lo” e
parabenizou o Presidente dessa Casa Legislativa pela condução dos seus trabalhos; a vereadora
Marcilene Alexandre de Sousa Josué saudou a todos; deixou voto de pesar as famílias enlutadas;
parabenizou os aniversariantes, em particularo Prefeito Puíca, a vereadora Michelle Jorge Dias
e em especial sua mãe; parabenizou o Prefeito Puíca pela valorização dos servidores municipais,
em especial os da saúde; parabenizou a todos os profissionais da saúde; a vereadora Rosineide
Barbosa de Sousa cumprimentou a todos; manifestou voto de pesar as famílias enlutadas;
parabenizou o Prefeito Puíca e a vereadora Michelle pela passagem de seu aniversário;
parabenizou seus irmãos pela passagem do aniversário; falou que está acompanhando asSessões do STF e que a Guarda Municipal terá papel importante no policiamento junto com a
Polícia Militar quando regulamentado; por fim pediu orações pela saúde do esposo de sua tia
Assis Santino e pelo seu amigo Nailton; a vereadora Michelle Jorge Dias saudou a todos;
agradeceu a Gestão pelo atendimento de sua indicação da Farda do DEMUTRAN; agradeceu
pelas felicitações; parabenizou o Prefeito por mais uma ano de vida, os filhos do vereador Cícero
Ferreira e suas afilhadas; parabenizou pela comemoração do Carnaval pelo CRAS com os grupos
de convivência; parabenizou os profissionais da saúde e agradeceu pelo seu trabalho; na
oportunidade a vereadora Marcilene Alexandre de Sousa Josué reforçou o pedido de oração para
Nailton e parabenizou o Carnaval da saúde.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente convidou a Técnica de Saúde Valéria para fazer uso da
palavra em nome dos demais profissionais da saúde— na oportunidade saudou a todos e agradeceu
a votação do Projeto; falou sobre o amor e carinho pela profissão; que todos os elogios são
motivação para o desempenhode um trabalho ainda melhor; agradeceu ao Excelentíssimo Prefeito
pela valorização e reconhecimento dos servidores; por fim afirmou que a responsabilidade está em
primeiro lugar com a saúde dos munícipes; em seguida Cícero Ferreira intensificou o pedido de
oração pelos amigos enfermos; solicitou ao Prefeito Puíca que visse com bons olhos a situação
dos hospitais parceiros com o município. Dando continuidade o Presidente Renato dos Santos
convidou o Excelentíssimo Prefeito Wilson (Puíca) para fazer uso da palavra. O Excelentíssimo
Prefeito saudou a todos os presentes; extemnou alegria em participar e acompanhar os trabalhos
da Câmara Municipal; parabenizou os profissionais da saúde; manifestou voto de pesar as famílias
enlutadas; falou estar à disposição da população; informou que as caçambas de coleta de lixo
voltaram a funcionare que a construção dos quebra-molas começará no pós-carnaval; a
manutenção da iluminação pública foi licitada; os tambores de lixo terão nova remessa e que o
ideal é a coleta seletiva; ainda mencionou sobre o crédito suplementar ao orçamento, o qual é
necessário, pois tem demandas a serem realizadas; falou sobre a limpeza dos rios e pontes;
manifestou sua alegriana boa aplicação do dinheiro público e que a população possa trazer críticas
construtivas de como investir ainda melhoro dinheiro público. Por fim, o Excelentíssimo Presidente
Renato dos Santos se pronunciou saudando a todos; pediu a todos para rezarem pelo Papa



Francisco, um homem Santo, que é testemunho vivo de seguira sua missão; afirmou que o Papa
Francisco ressignificou a palavra esperança — de esperançar na humanidade; afirmou estar feliz
com o nível de debate na Câmara, pois só tem a engrandecê-la e permite a continuação e melhoria
dos trabalhos, de modo que o povo sai ganhando; manifestou que recordou uma batalha de violeiro
com o debate instaurado nessa Casa Legislativa e citou uma fala atribuída a Zé Ramalho: “A defesa
é natural./Cada qual para o que nasce. /Cada qual com sua classe, seus estilos de agradar. /Um
nasce para trabalhar,/Outro nasce para briga;/Outro vive de intriga e outro de negociar;/Outro vive
de enganar;/O mundo só presta assim;/É um bom e outro ruim:/E eu não tenho jeito para dar;/Para
acabar de completar;/Quem tem o mel, dá o mel;/Quem temo fel, dá o fel;/Quem nada tem, dada
dá”. Deus nos abençoe!
Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de
Deus, declarou o encerramento dos trabalhos, agradeceu a presença dos vereadores. Na
oportunidade convocou os demais vereadores para a Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período
Legislativo que realizar-se-á no dia 06 de março de 2025, em horário regimental. Por fim, convidou
a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino Municipal. Sem mais no momento, a presente ata, que
após lida

e

assinada pelo secretário José Valderi Dias Dantas, pelo


